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VISS TIKS ATJAUNOTS
Ziemsvētki ir atmiņu pilns laiks. Maģiski brīži ar ģimeni, tradīcijām, ēdienu, dziedāša-

nu un dāvanām. Varbūt atceraties bērnību un pat varat redzēt to cilvēku sejas, kurus esat 
mīlējuši. Ziemsvētki ir skaists, bet emocionāls laiks. Ir skumjas par to cilvēku zaudējumu, 
kuri ir aizgājuši mūžībā. Un tomēr ir arī veidi, kā jaunās lietas un jaunie cilvēki mūsu dzīvēs 
mums ir ļoti dārgi. Es nebūtu domājusi, ka tik ļoti mīlēšu šīs draudzes cilvēkus, pazīstot 
viņus tikai 3 gadus!

Vecajam vienmēr ir bijis jāatbrīvo vieta jaunajam. Lai dzimst jauna dzīvība.
Tāpat arī tad, kad Jēzus piedzima, Viņš visu ra-

dīja jaunu. Daudzi cilvēki nevarēja pieņemt Viņa 
žēlastību, piedošanu; to, ka Viņš uztvēra sievietes 
un bērnus tikpat nopietni kā vīriešus augstās re-
liģiskās vietās.

Kad mēs uzticam savu dzīvi kā indivīdi vai kā 
ģimene, pat savu baznīcu Dieva rokās, viss tiks 
atjaunots labā veidā. Ticībā mēs sekojam Jēzum, 
kurš ir ceļš, patiesība un dzīvība.

Jāņa Atklāsmes grāmatā 21:5 lasām Kristus 
vārdus: Redzi, Es visu daru jaunu.

Kamēr mūsu dzīves ir Kristus rokās, mums 
nav jābaidās no jaunas dzīves. Mūs turēs un va-
dīs Kristus.

Svētā Krusta baznīcai un mūsu latviešu lute-
rāņu draudzēm Melburnā ir bijusi dižena vēsture. 
Tā vairs nav tāda, kāda tā bija, un tas ir skumji. Un tomēr, tā tiek atjaunota veidos, kādus es nevarēju 
paredzēt. Pat divas ģimenes, kas ir atvedušas savus bērnus kristīties, ir bijušas tik aizraujošas. Jūs varat 
redzēt vienu ģimeni, kurā tika kristīta Anja Brauliņa – viņa ir prāvesta Arnolds Grosbacha un Elvīras maz-
mazmazmeita. Kāds gods bija viņu kristīt. Un jau nākamajā nedēļā (14. decembrī) tiks kristīti divi brīnišķīgi 
bērni Jānis un Isabella Segari. Cik gan liels prieks!

Un tad es pirmo reizi būšu Annas Ziedares Vasaras Vidusskolas mācītāja. Šajā laikā mūs Austrālijā ap-
ciemos visas pasaules Latviešu luterāņu baznīcas arhibīskaps Kārlis Žols. Viņš vadīs dievkalpojumu kopā 
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Prāv. Grosbachs rāda bērniem Bībeles stāstu bildes 1974. gadā.

Anja Klarissa Braulins ar vecākiem Liana un 
Elliott, un Prāvesti Helgu. Foto: Kristian Admiraal.

Jānis un Isabella Segari. Foto: Guna Segar. 
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ar mani un AZVV jauniešus Adelaidē 11. janvārī, un tad, kopā ar mums šeit, Melburnā, 18. janvārī. Ceru, 
ka jūs atnāksiet viņu satikt.

Un jūs esat arī aicināti, patiesībā – pat mudināti – apmeklēt mūsu divdaļīgo pasākumu, kurā mēs aplū-
kojam mūsu draudzes nākotni. Tāpēc 21. februārī no plkst. 10.00 līdz plkst. 14.00, un 22. februārī pēc īsa 
svētbrīža plkst. 11.00 mēs tiksimies līdz plkst. 14.00, lai kopā pārrunātu mūsu nākotni.

Mums ir jāapsver lieli jautājumi.
Vai mums vajadzētu palikt tā, kā esam, un darīt lietas tā, kā esam ilgi darījuši? Nākamo 5 vai 10 gadu 

laikā lielākā daļa no tiem, kas kara laikā aizbēga no Latvijas, atradīsies Dieva mīlošajā apskāvienā debesīs. 
Viena no iespējām mums ir slēgt baznīcu pēc tam, kad mīlestības pilni atvadījāmies no cilvēkiem Mel-
burnas Latviešu luterāņu draudzē. Var palikt neliela saujiņa cilvēku, bet ne pietiekami daudz cilvēku, lai 
uzturētu draudzi. Gan cilvēkiem, gan baznīcām, gan citām iestādēm var būt dabisks gals.

Bet ir arī cits ceļš. Mēs varam tikt radīti arī jauni. Ja baznīcā nāk jauni cilvēki, mēs izdzīvosim.
Mums jāatceras, ka kad Jēzus, dzīvojot uz zemes, radīja jaunas lietas, daudziem tas nepatika. Reliģiskie 

vadītāji viņam iebilda un pat lika viņu sist krustā. Un tomēr, kā Dieva dēls viņš pildīja Dieva gribu. Pat ja 
mēs pildīsim Dieva gribu jaunā veidā, ne visiem tas patiks.

Februārī, mēs atskatīsimies uz savu vēsturi un to, ko esam lolojuši un mīlējuši. Mēs varēsim runāt par 
savu mērķi – mūsu eksistences iemeslu; mūsu prioritātēm. Un mēs aplūkosim savas stiprās un vājās pu-
ses, iespējas un draudus mūsu izdzīvošanai.

Dažas no mūsu stiprajām pusēm būtu: Dziļa biedru līdzatbildība un lojalitāte; valdes un citu cilvēku 
apņemšanās un atvērtība. Visai Melburnas un pat visas Austrālijas latviešu kopienai ir spēcīga vēsturiska 
saikne ar mūsu draudzi. Cilvēki citviet paļaujas uz mums, ka mēs turpināsim pielūgt, pat ja viņi to nevarēs. 
Mūsu baznīcas dievkalpojumu telpa ir skaista. Sadraudzība un kafijas galdiņš pēc dievkalpojuma ir veids, 
kā mēs savienojamies un rūpējamies viens par otru.

Un dažas no mūsu vājībām: nav pietiekami daudz vadītāju, lai paveiktu baznīcas darbu. Mūsu baznīca 
ir tādā vecumā, ka viņas uzturēšana prasa līdzekļus. Tā kā visā Melburnā ir tikai viena latviešu draudze, 
cilvēkiem ir jāveic liels attālums, un daudzi vecāka gadagājuma cilvēki nevar viegli nokļūt baznīcā.

Un tomēr mums ir ļoti daudz iespēju. Februārī mēs varēsim radoši darboties kopā un pārrunāt iespē-
jas. Tā ir tā daļa, kuru es gaidu visvairāk!

Es ceru, ka jūs apmeklēsiet šo pasākumu. Ikviena cilvēka viedoklis tiks uzklausīts, jo mēs tiksimies ne-
lielās grupās un runāsim, un pēc tam visi vienā grupā. Ja nevarat apmeklēt, lūdzu, izsakiet savas domas 
man, vai kādam no valdes.

Bet ir viena lieta, ko es no jums vēlos pieprasīt. Lūdzu, lūdziet Dievu par mūsu draudzi. Pat īsa lūgšana 
– „Dievs, lūdzu, vadi mūs uz Tavu nākotni mūsu draudzei.“

Viens no maniem mīļākajiem Bībeles pantiem ir: 
Uztici Tam Kungam savus darbus, tad tavi nodomi sekmēsies. Cilvēka sirds izdomā sev savu ceļu, bet vienī-

gi Tas Kungs pašķir viņa gājumu. Salamana Pamācības 16:3,9.
Dievs mūs vadīs un var dot mums jaunu dzīvi un var darīt mūs jaunus, ja mēs to vēlamies.

Prāveste Helga Jansone

Draudzes Ziemsvētki 1950os gados. Foto: autors nezināms. 



Draudzes Vēstis	 3	 Nr. 48

NO DRAUDZES PRIEKŠNIEKA RAKSTĀMGALDA
Arhibīskaps pie mums ciemosies itin drīz!

Decembris jau sācies, un Adventa laiks ir klāt. Eglīšu pušķošana un dāvanu gādāšana 
notiek pilnā sparā Ziemsvētku mūzikas pavadījumā.

Kur tas gads ir aizskrējis?
Un pēc Kristus dzimšanas svētkiem pošamies uz Kultūras Dienām Adelaidē, kurām 

seko Annas Ziedares Vasaras Vidusskola, kurā kalpos arī mūsu mācītāja Helga.
Uz pāris nedeļām mums būs jāpietiek ar pieslēgšanos caur Facebook vai Youtube 

(www.youtube.com vai www.FaceBook.com) meklējot: Praveste Helga Jansons, lai no-
skatītos dievkalpojumus, un tādi būs 25. decembrī, 26. decembrī, 4. janvārī un 11. janvārī.

Šeit, mūsu baznīcā, dievkalpojumi atsāksies tikai 18. janvārī.
Bet tad nu kā vēl! Ne tik vien mūsu mācītāja Helga būs atpakaļ uz vietas, bet pie mums šajā dievkal-

pojumā klātienē piedalīsies un pēc tam paciemosies arhibīskaps Kārlis Žols!
Dievkalpojums 18. janvārī būs plkst. 11.00 ar dievgaldu. Pēc tam sekos tikšanās ar arh. Žolu pie 

pusdienām baznīcas zālē.
Šī būs brīnišķīga iespēja iepazīties ar arh. Žolu tiešā veidā, kā arī viņam izrādīt godu un pateicību, 

ka viņš ir atveltījis laiku savā pirmajā gadā šajā svarīgajā amatā, lai mērotu tālo ceļu, apciemot mūsu 
draudzi.

Kāds izcils veids mūsu draudzei sanākt kopā un iesākt jauno gadu!
Ieradīsimies 18. janvārī kuplā skaitā kopīgi apsveikt un viesmīlīgi uzņemt mūsu arhibīskapu  

Kārli Žolu!

Pēteris Saulītis
Melburnas Latviešu ev. lut.draudzes priekšnieks

ARHIBĪSKAPS KĀRLIS ŽOLS

Arhib. Žols būs Austrālijā 
2026. g. no 8. līdz 18. janvārim.

11. janvārī plkst. 11.00 (pēc Adelaides laikā) 
Sv. Pētera latviešu luterāņu baznīcā Adelaidē 

arhibīskaps Žols vadīs Annas Ziedares Vasaras Vidusskolas dievkalpojumu 
kopā ar prāvesti Helgu un AZVV jauniešiem. 

To varēs redzēt uz prāvestes FaceBook un YouTube lapas.

Arhibīskaps Žols uz dažām dienām būs AZVV, tad lidos uz Brisbāni 
un tad pie mums – Melburnā!

18. janvārī plkst. 11.00 
Svētā Krusta baznīcā Melburnā

dievkalpojums ar dievgaldu arhibīskapa Žola un prāvestes Helgas Jansones vadībā.
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ZIEDOJUMI, PALĪDZOT MŪSU BAZNĪCAI – PALDIES!
Paldies jums visiem, kuri tik ļoti piestrādā draudzes labā. Ikviens no jums palīdz veidot šo baznīcu par  
brīnišķīgu vietu, kur būt kopā. Kristus ir noteikti mūsu vidū!

Dr. Natālija Neiburga labierīcību remontam	 $2000	 20.6.2025
Visi pārējie ziedojumi laikā no 20. jūnija līdz 31. augustam tika paziņoti iepriekšējās „Draudzes Vēstīs“ Nr.47.

Deju kopa „Piektais Ritenis“	 $420	 01.09.2025
Klausu ģimene Irēnas Klauss bērēm	 $450	 2.09.2025
Ilga Ezernieks kapsētas pārkārtošanai	 $200	 8.09.2025
Erika Pētersons labierīcību remontam	 $200	 8.09.2025
Anonīms ziedotājs TV iekārtas uzlabošanai	 $10 000	 29.09.2025
Ilze Šterna defibrillator iegādei	 $1600	 30.10.2025
Silvija Blāķis kapsētas pārkārtošanai	 $100	 19.11.2025
Rita Gibson ģimene Vilmas Puķes bērēm	 $300

Aicinām draudzes locekļus padomāt testamentā par ziedojumu 
draudzei tā, lai draudze var ne tikai izdzīvot, bet uzplaukt!

DRAUDZES NODEVAS – 2025./2026. g. (no 1. jūlija līdz 30. jūnijam)
* pieaugušiem locekļiem				    $200
* studentiem starp 17 un 25 gadiem 				    atbrīvoti no nodevām
* locekļiem, kas sasnieguši 90 gadus				    atbrīvoti no nodevām

Nodevas var samaksāt:
nosūtot čeku vai „Aust.Post Money Order“ pa pastu, sūtot to uz 
	 Melb.Lat.Ev.Luth.Cong vārdu un nosūtot: 	 PO Box 390, Canterbury, VIC 3126 
	 Elektroniski –  pārsūtot naudu uz mūsu Dnister kontu: 

	 BSB:	 704-235	 Account no.:	 00017508
	 Reference:	 Invoice numurs un Jūsu uzvārds. (ĻOTI SVARĪGI!)

Kvīts par samaksāto nodevu tiks nosūtīta pēc pieprasījuma. 
Lūdzu, pievienojiet sev adresētu aploksni ar pastmarku.

DRAUDZES NĀKOTNES PLĀNOŠANAS PĀRRUNAS 2026 G.
Aicināti pilnīgi visi, kam rūp draudzes nākotne! 

Tiks aicināti arī plašākas latviešu sabiedrības locekļi.

Sestdien, 21. februārī, no plkst 10.00 līdz plkst. 14.00 
„Mūsu pagātne, un kas mēs esam bijuši kā draudze“

Svētdien, 22. februārī, no plkst. 11.00 līdz plkst. 14.00
lejas zālē ar īsu svētbrīdi 
„Pārrunas par nākotni“
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Koidula Nemiro māca mums kā taisīt perfektu debes-
manā. Foto: Prāveste Helga Jansone.

Angelika Pētersone pasniedz draudzei finansiālu atbalstu no 
Dnister Ukrainas kredītkooperatīva. Paldies Dnister!
Foto: Liena Sveile.

   
Brīdi Viņa gaismā sirdis mieru jūt,
Un pat ienaidnieku mīlēt nav vairs grūt’:
Visas dzīves rūpes liekas zudušas,
Miers kā silti glāsti sirdī nolaižas. 

Anna Cinkus Švalbe
Dzimusi 1919. g., aizgāja mūžībā Melburnā 2024. g. decembrī, pēc Ziemsvētkiem

Svētku Skaņas
Ziemassvētku skaņas visur dzirdamas,
Daudzās skumjās sirdīs mieru atnes tās.
Jo šai naktī dzimis Pestītājs ir mums,
Mūsu dzīvē Viņš, kā gaismas atspīdums.

SARGEŅĢELS KAIMIŅOS
Juris Millers bija sācis vadīt mūsu pīragu cepšanas klasi, 

kad mūs pārtrauca kaimiņš, kurš lika mums uzmanīties no 
jaunas sievietes, kura bija mēģinājusi ielauzties viņa mājā 
un tagad klīst pa mūsu autostāvvietu. Taču viņai acīmre-
dzami bija nepieciešama medicīniskā palīdzība. Kad mācī-
tāja, draudzes priekšnieks un Trevors viņu atradām kopā ar 
kaimiņu, viņš nolēma izsaukt ambulanci, ātro palīdzību.

Tikmēr mācītāja Helga atgriezās cepšanas nodarbībā, 
kur Juris Millers sāka justies slikti. Izrādījās, ka viņam ir sirds-
darbības apstāšanās. Mēs izsaucām vēl vienu ātro palīdzību 
ambulanci Jurim. Momentā ieradās ātrā palīdzība – sievie-
tei mūsu autostāvvietā. Taču Jurim bija nepieciešama tūlī-
tēja palīdzība, tāpēc mediķu komanda palīdzēja viņam. Ja 
pirmā ambulance nebūtu ieradusies tik ātri, šim brīnumai-
najam stāstam, iespējams, būtu pavisam citas beigas.

Šajā stāstā ir vēl citas pārsteidzošas detaļas. Ja vēlaties dzirdēt pilno versiju, vai nu pajautājiet Jurim, 
kad viņu satiksiet, vai arī noklausieties sprediķi YouTube kanālā Pravēste Helgas Jansons no Adelaidas 
dievkalpojuma 7. septembrī. https://youtu.be/WAQSO3UN0MI?si=X0yOgY43mZTaQozK
Prāveste Helga Jansone

Juris Millers ar savu eņģeli (baznīcas kaimiņu), 
kura rīcība palīdzēja glābt viņa dzīvību, kamēr 
Juris mācīja mums cept pīrāgus. Foto: Prāveste 
Helga Jansone.
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DIEVKALPOJUMI – SV. KRUSTA BAZNĪCĀ
Dievkalpojumi plkst. 11.00 vai, kā atzīmēts.

DECEMBRĪ 2025
Svētdien, 14. dec., dievkalpojums ar dievgaldu un Kristības – 

9 gadus vecajam Jānim un 4 gadus vecajai Isabellai Segar.
Trešdien, 24. dec., Ziemsvētku divvalodas dievkalpojums.
Ceturtdien, 25. dec., Ziemsvētku dievkalpojums Adelaidē plkst. 11.00.
Piektdien, 26. dec., Kultūras Dienu dievkalpojums Adelaidē plkst. 11:00

JANVĀRĪ 2026
Svētdien, 11. janv., Anna Ziedares VV dievkalpojums Adelaidē plkst.11.00 ar Arhibīskapa Žola piedalīšanos.
Svētdien, 18. janv., dievkalpojums ar Arhibīskapa Žola piedalīšanos; dievgalds. Pēc dievkalpojuma 
visiem pusdienas.

FEBRUĀRĪ
Svētdien, 8. febr., dievkalpojums divvalodās.
Svētdien, 15. febr., dievkalpojums ar dievgaldu.
Sestdien, 21. febr. – svētdien, 22. febr., DRAUDZES NĀKOTNES PLĀNOŠANAS PĀRRUNAS.

Sestdien, 21. febr., no plkst. 10.00 līdz plkst. 14.00 tikšanās ar visiem draudzes locekļiem un 
plašākas latviešu kopienas locekļiem.
Svētdien, 22. febr., no plkst. 11.00 līdz plkst. 14.00 lejas zālē ar īsu svētbrīdi.

MARTĀ
Svētdien, 1. martā, Kalpaka dienas dievkalpojums.
Svētdien, 15. martā, dievkalpojums.
Svētdien, 29. martā, Pūpolu svētdienas dievkalpojums.

APRĪLĪ
Piektdien, 3. apr., Lielās piektdienas dievkalpojums ar dievgaldu.
Svētdien, 5. apr., Lieldienas dienā plkst. 7.00 saullēkta dievkalpojums latviešu valodā.
Svētdien, 5. apr., Lieldienas dienā plkst. 11.00 divvalodu Lieldienu dievkalpojums.
Svētdien, 19. apr., dievkalpojums.
Svētdien, 26. apr., dievkalpojums.

MAIJĀ
Svētdien, 3. maijā, dievkalpojums Adelaidē plkst. 11.00 pēc Adelaides laika.
Svētdien, 10. maijā, Ģimenes diena; divvalodu dievkalpojums ar dievgaldu.
Svētdien, 17. maijā, dievkalpojums.
Svētdien, 31. maijā, dievkalpojums.

Busiņš no Ciema izbrauks stundu 
pirms dievkalpojumiem.  

Lūgums iepriekš zvanīt prāvestei 
Helgai: tālr. 0497 839 083.

   

Prāveste Helga Jansone
Mobilā tālr. Nr. 0497 839 083

KĻŪSTAM PIEEJAMĀKI!
Pat tad, kad dievkalpojums ir Adelaidē jūs varat to redzēt… 

YouTube kanāls:  www.youtube.com  Meklēt – Praveste Helga Jansons
FaceBook: www.FaceBook.com  Meklēt – Praveste Helga Jansons  

Draudzes mājas lapa:  
melburnaslatviesudraudze.org.au

melbournelatviancongregation.org.au
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DIEVKALPOJUMU DEŽŪRAS

MŪŽĪBĀ AIZGŠĀJUŠIE
Mēs paturam savās sirdīs un aizlūgšanās aizgājušos un viņu ģimenes
ILMĀRS ALEKSĒJEVS
Dzimis 1934. g. 24. decembrī Liepājā, Latvijā.
Miris 2025. g. 7. novembrī Melburnā, Austrālijā.
Izvadīts 1. decembrī no Melburnas Latviešu Ciema kapelas.

VILMA (BRIEDIS) PUĶE 
Dzimusi 1931. g. 3. septembrī Rīgā, Latvijā.  
Mirusi 2025. g. 8. novembrī Melburnā, Austrālijā.
Izvadīta 2025. g. 21. novembrī no Melburnas Latviešu Ciema kapelas.
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Melburnas Latviešu evaņģēliski luteriskās draudzes „Draudzes Vēstis“ Nr. 48.
Redaktore Ilze Šēnberga. Makets un druka Ojārs Greste.

VALDES LOCEKĻI – OFFICE BEARERS
Pasta adrese / Postal address: PO Box 390, CANTERBURY, VIC 3126

Svētā Krusta baznīca / Holy Cross Church: 40 Warrigal Rd. SURREY HILLS. Vic. 3127
Draudzes mājas lapa / Our website (in Latvian and English):

melburnaslatviesudraudze.org.au      melbournelatviancongregation.org.au

DRAUDZES VALDE – CHURCH COUNCIL
Draudzes priekšnieks / Chairman
Pēteris Saulītis

PO Box 390, Canterbury, VIC 3126
e-pasts: psaulitis@hotmail.com

Mob. 0419 914 491

Draudzes priekšnieka vietniece
Deputy Chairperson
Nora Žubecka

e-pasts: zubarno@hotmail.com Mob. 0418 518 995

Valdes sekretārs / Secretary
Jānis Kārkliņš

21 Highclere Ave., Mt Waverley, VIC 3149
e-pasts: mjk51688@bigpond.com

Tel. 9802 1738
Mob. 0413 544 135

Valdes locekle / Council Member
Ģinta Pindard 17 Bruce St., MT. Waverley, VIC 3149 Tel. 9807 1904

Valdes locekle / Council Member
Anna Jaster e-pasts: anne.jaster@bigpond.com Tel. 9808 2196

Kasiere / Treasurer
Vija Walz e-pasts: rwalzz@outlook.com Mob. 0417 556 912

Valdes locekle / Council Member
Ingrīda Hawke e-pasts: ingridahawke@gmail.com Mob. 0433 603 755

Prāveste Helga runājās ar Arhibīskapu Kārli Žolu ZOOM saitē ar draudzi un ALELDA sinode dalībniekiem 
2025. gada, 26. oktobrī. Pateicība tam, kurš ziedoja jaunos televīzorus baznīcai! Foto: Māra Kulniece.

 Trešdien, 2025. gada 24. decembrī, plkst. 11.00
Sv. Krusta baznīcā

KRISTUS DZIMŠANAS 
dievkalpojums latviešu un angļu valodās


